

## 代表中国出战世俱杯赛

## 天津女排突出整体立足于拼

本报记者 苏 畅

在中国女排超级联赛取得第一阶段小组赛10连胜之后，天津渤海银行女排还将于本周末前往客场挑战河北女排，随后将进入“世俱杯”时间。展望即将到来的女排世俱杯赛，代表中国参赛的天津女排将士们期待有好的表现。

根据赛程，即将在杭州进行的女排世俱杯赛上，天津女排将在小组赛先后与巴西米纳斯女排和土耳其伊萨

奇巴希女排展开角逐，时间分别是12月13日晚和15日晚。

随着李盈莹经过短暂休整后以良好状态重新投入联赛，天津女排基本度过了前几轮人员紧张的阶段，但正在积极康复的外援巴尔加斯能否在世俱杯赛上顺利复出并展现出怎样的竞技状态，目前还是未知数。展望世俱杯赛，天津女排主教练王宝泉表示，在下一轮与河北女排的比赛后，天津女排就要进入世俱杯赛状态，将在训练中不断加强力量和技术两方面的训练，

同时加强磨合，并有针对性地对主要对手进行模拟训练。要想在本次世俱杯赛上有好的表现，天津女排更需要依靠整体。王宝泉表示，目前世界女子排坛水平非常高，参加世俱杯赛的各俱乐部都是强者，天津女排要打整体，在做好一传的前提下，力争在副攻位置有所发挥，每个队员都要发挥自己的水平。

李盈莹坦言对本次世俱杯赛充满期待，她表示天津女排以往和世界强队交手的机会不多，所以要珍惜每

次机会，希望大家不要背负过多的思想包袱，拿出全部实力和对手去拼。

“可能我们和世界强队存在一些实力差距，但我们也有自己的打法特点，要展现出我们的团队凝聚力，发挥出我们的水平。”李盈莹表示，参加世俱杯赛是一个锻炼和累积的过程，现在身体恢复得很不错，可以坦然面对世俱杯赛的到来。“目前我和王艺竹是主要的强攻点，我们会相互支持。比赛中肯定会遇到困难，我会以积极的心态去面对，把困难准备在前面。”

## 2023年男排世俱杯打响

## 俞元泰替补出场助球队取胜

本报讯 北京时间12月6日，

2023年国际排联世界男排俱乐部锦标赛在印度班加罗尔揭幕。中国球员俞元泰新赛季所效力的日本三得利太阳鸟俱乐部在首场比赛中发挥出色，3比0击败同在B组的劲旅土耳其浩克银行，迎来开门红。

本届男排世俱杯赛于12月6日至10日举行，共有6支球队参赛，亚洲地区除东道主印度可以派队参赛之外，亚俱杯冠军日本三得利太阳鸟俱乐部也获得参赛资格。6支队伍分成两个小组，A组中有印度艾哈迈达巴德捍卫者、意大利佩鲁贾、巴西米纳斯；B组中有土耳其浩克银行、日本三得利太阳鸟、巴西克鲁塞罗。其中意大利佩鲁贾是上届冠军，他们去年在决赛3比1逆转击败5冠王特伦蒂诺，首夺世俱杯冠军。

本届男排世俱杯赛于12月6日至10日举行，共有6支球队参赛，亚洲地区除东道主印度可以派队参赛之外，亚俱杯冠军日本三得利太阳鸟俱乐部也获得参赛资格。6支队伍分成两个小组，A组中有印度艾哈迈达巴德捍卫者、意大利佩鲁贾、巴西米纳斯；B组中有土耳其浩克银行、日本三得利太阳鸟、巴西克鲁塞罗。其中意大利佩鲁贾是上届冠军，他们去年在决赛3比1逆转击败5冠王特伦蒂诺，首夺世俱杯冠军。之后，接应阿莱茵发球建功，三得利太阳鸟后来居上，先下一城。

线上拥有来自法国的东京奥运会最有价值球员恩加佩斯、荷兰国手尼米尔以及加拿大前国手佩林。

首局开始，土耳其浩克银行率先进入状态，三大攻击手频频得分，以16比12领先。但随着比赛的进行，三得利太阳鸟逐渐找到了抑制对手的方法，通过发球带动拦防，不断追分。20平后，俞元泰替补发球效果不错，俄罗斯接应穆塞尔斯反击得分，将比分反超。之后，接应阿莱茵发球建功，三得利太阳鸟连续得分。25比23，三得利太阳鸟后来居上，先下一城。

第二局，竞争更加激烈，在21平后俞元泰再次替补发球。关键分上，三得利太阳鸟打得更好，拦住了尼米尔的进攻，以25比23险胜，再赢一局。

第三局，前半局双方还处于相持，之后三得利太阳鸟利用对手反轮机会，打出了8比0的小高潮，以17比10领先，最终以25比16胜出，迎来世俱杯开门红。（周 圆）

## 全国棒球训练工作会议举行

本报讯 12月6日，中国棒球协会在广东中山棒球小镇举行全国棒球训练工作年度会议暨备战洛杉矶奥运会研讨会。4支国字号队伍的教练组就2023年备战及参赛情况进行了总结和汇报。

今年中国棒球收获颇丰，特别是在备战和参加杭州亚运会等赛事方面取得了阶段性突破。国家男子棒球队在杭州亚运会上首次战胜日本队，国家五人制(U18)青年棒球队在五人制青年世界杯上夺得第五名的世界大赛最好成绩，国家U15青年棒球队获得亚洲锦标赛第四名，国家女子棒球队获得亚洲杯第六名，中国棒球队的国际排名稳步提升。中国棒球协会主席陈旭表示，中国棒球协会在完成球类

集体项目“勇担社会责任、打出精气神、赛出高水平”的任务方面，历史性首次战胜日本队，实现了打贏目标。

陈旭说，经过一个个国际大赛的历练，中国棒球队增强了信心，同时也为制定2028年洛杉矶奥运会及2032年布里斯班奥运会的备战工作思路和实施方案提供了重要的参考和启示。

国家男子棒球队主教练李伟、女子棒球队主教练张健、U15青年棒球队主教练赖国钧、五人制(U18)棒球队总教练宋平山围绕2023年备战和参赛情况以及存在的短板和问题进行了总结和分析，同时明确了下一步的目标。

（宋 菲）

## 中国首获U23棒球世界杯举办权

本报讯 世界棒垒球联合会和中国棒球协会日前宣布第五届U23棒球世界杯将于2024年9月6日至15日在浙江绍兴棒垒球体育文化中心举办。这是中国首次获得U23棒球世界杯举办权。

截至目前，已有8支队伍获得本次赛事的参赛资格，其中东道主中国队获得外卡参赛资格。其他获得参赛资格的队伍是美洲的委内瑞拉、波多黎各、哥伦比亚和尼加拉瓜，欧洲的荷兰、英国，以及大洋

洲的澳大利亚。非洲地区的代表队将通过2024年2月21日至27日进行的非洲资格赛争夺一个参赛名额，而其他亚洲队伍通过亚洲棒球锦标赛争夺剩余3个参赛名额。

绍兴棒垒球体育文化中心曾举办过杭州亚运会的棒垒球项目比赛。棒球区包括主场馆、副场馆、集训中心和体能训练中心，主场馆可容纳5000人，可增设临时座位5000个；副场馆含1500个座位，可增设1000个临时座位。（宋 菲）

## 中国足协社会责任活动走进江西信丰

本报讯 2023年“梦想中国”中国足球协会社会责任活动(江西信丰站)日前在江西赣州信丰县启动。信丰县13所幼儿园和花园小学的300余名孩子和家长参加了亲子足球活动。

“梦想中国”社会责任活动是中国足协品牌公益项目和亚足联“梦想亚洲”激励级别品牌项目，旨在联合各会员协会、公益机构、企业、俱乐部等社会力量，通过开展捐赠活动、提供公益培训、开展公益赛事活动等方式，传递足球运动正能量，促进地方足球运动的普及和开展。

本次活动中，孩子们和家长在教练员的带领下分组进行足球游戏。本赛季女甲联赛最佳球员、现效力于海南琼中女足的杨曼作为“梦想中国”公益大使与孩子们进行了互动，还和家长、孩子以及老师进行了足球友谊

赛。

目前江西基层足球氛围非常浓厚，省市县三级衔接有序、常态运行的社会足球竞赛体系已基本建立。但在改革发展过程中，也逐步暴露出了基层足球专业人才匮乏等实际困难。

为进一步推动县域足球发展，加强基层专业队伍建设，中国足协结合此次“梦想中国”社会责任活动在信丰县开展了首期中国足球协会社会体育指导员(足球)试点培训班，当地30名足球特色学校的老师作为学员参加了培训。把社会体育指导员(足球)公益培训纳入“梦想中国”社会责任活动，是中国足协的一次探索。

未来，中国足协还将广泛开展相关培训，不断满足基层足球活动对人才的迫切需求，提升社会足球活动的质量和水平。

（马艺欧）

中国女足球员张琳艳（左）与美国女足球员凯茜·克鲁格在比赛中拼抢。

新华社 路透

## 赴美热身战绩欠佳

## 中国女足认清差距明确努力方向

本报记者 杜 婕

12月6日，中国女足在美国达拉斯与美国女足进行了本次赴美热身的第二场比赛。结果中国女足在先进一球的情况下，被对手连追两球，1比2告负，与美国女足的两场热身赛均告失利。

首战，中国女足以0比3告负，并且在场面上全面被动，全场只有2次射门。第二场，中国女足对首发阵容和阵型均做出了调整，开场后的上抢更为积极，上半时最后时刻抓住任意球机会，汪思倩后点头球摆渡，沈梦雨轻松推射得手，打破场上僵局。易边再战，第62分钟，美国队右

路发出角球，由科菲推射破门，将比分扳平。第79分钟，中国队在禁区边缘犯规，美国女足凭借这次任意球机会由杰丁·肖再下一城，比分最终被改写为1比2。

中国女足虽然连输两场，但此次美国之行并非一无所获。一方面中国女足更加认清了自己的不足，无论身体对抗能力、技术水平还是球队的整体性，世界排名第三的美国队都明显高于中国队，认清这种差距有助于处于新老交替的中国女足明确追赶的方向。另一方面，中国女足考察了新人，磨合了阵容，从一定程度上来说，达到了练兵的效果。

从0比3到1比2，虽然都是输球，但

第二场比赛中国女足进步明显，在控球和射门数据方面都有所改观，场面上也有可取之处，门将徐欢两场比赛高接抵挡，多次扑出对方的有威胁射门。沈梦露在与美国队主力福克斯的对抗中也是势均力敌，年轻的汪思倩两场比赛打满全场。

目前中国女足正处在一个重建期。此次与美国女足的热身赛，由于时差、伤病等客观因素，中国女足的表现确实受到影响。不过，以汪思倩、霍悦欣等为代表的一批年轻球员登场，通过高质量比赛提升了实战能力，为新一代“铿锵玫瑰”的再次绽放积累了宝贵经验。

此次赴美，中国女足从U20国青

队抽调了汪思倩、霍悦欣、王爱芳和高静遥。但抵达美国之后，王爱芳和高静遥因为生病的原因错失这次宝贵的锻炼机会。汪思倩在两场比赛中都是首发出场，18岁小将霍悦欣第一场比赛踢了下半场，第二场获得首发机会。这些小将在比赛中的不俗表现，让中国女足看到了新的希望。

据悉，中国女足于当地时间12月6日下午启程，经卡塔尔多哈回国，预计8日下午飞抵北京，随后就地解散。队中的海外俱乐部球员则直接返回各自俱乐部。折戟奥运会预选赛后，中国女足未来两年无大赛可踢。接下来就等中国足协为中国女足选择新帅，继续重建之路。

本报记者 廉建华

12月6日，CBA常规赛第13轮开打。辽宁队客场74比100不敌浙江广厦队，11连胜的脚步就此停止。赛后辽宁队主教练乌戈·洛佩斯说：“这是我们本赛季的第一次失利，对手的防守很好，我们要及时总结，打好下一场比赛。”

在常规赛第一阶段的10轮比赛中，辽宁队以9胜0负(和江苏队的比赛延期)的战绩排在全联盟榜首，是唯一保持不败的球队。第二阶段开始后，辽宁队又连续击败北控队、山东队，将连胜场次延续到11场，不过取胜的过程都十分惊险，领先的分差也不是很大。

在这两场胜利中，辽宁队都是单外援弗格作战，他也起到了至关重要的作用，战胜北控队他拿下49分，击败山东队他又贡献35分、8个篮板和5次

助攻。

此役面对强敌浙江广厦队，虽然大外援莫兰德复出，但弗格此前消耗的能量还没有得到充分的恢复，他只能靠罚球拿下8分。弗格低迷的时候，其他队员也没能补上缺口。在浙江广厦队的严防之下，老将李晓旭得到全队最高的15分和12个篮板，张镇麟得到7分，赵继伟贡献3分和4次助攻。

从比赛一开始浙江广厦队就在攻防两端占据优势，尤其是第二节和第三节，都只让辽宁队得到13分，第三节结束时比分为73比47。第四节已经没有悬念，最终浙江广厦队以100比74取得一场大胜，也终结了

率和失误是这样的表现时，我们很难赢得比赛。”乌戈说。

浙江广厦队是有备而来，上一场他们爆冷输给南京队，全队上下憋着一口气，而且前两个赛季的季后赛中，浙江广厦队也是连续输给辽宁队，本赛季两队首次碰面，浙江广厦队对这场胜利是志在必得。

从比赛一开始浙江广厦队就在攻防两端占据优势，尤其是第二节和第三节，都只让辽宁队得到13分，第三节结束时比分为73比47。第四节已经没有悬念，最终浙江广厦队以100比74取得一场大胜，也终结了

辽宁队的11连胜。

此役孙铭徽得到26分和11次助攻，胡金秋拿下16分和12个篮板，朱俊龙也有16分进账。

“我们立足于防守和篮板，对对方主要球员施加了压力。”赛后浙江广厦队主教练王博说。接下来浙江广厦队将有连续5个客场比赛，王博说：“我们之前最多只有3个连续客场，希望大家保持健康，打好比赛。”

当天进行的其他比赛中，南京队125比104战胜天津队，广州队99比80击败宁波队，四川队85比117不敌新疆队，广东队107比106逆转击败北控队。

## CBA常规赛第13轮开打

## 浙江广厦终结辽宁队11连胜

本报记者 廉建华

12月6日，CBA常规赛第13轮开打。辽宁队客场74比100不敌浙江广厦队，11连胜的脚步就此停止。赛后辽宁队主教练乌戈·洛佩斯说：“这是我们本赛季的第一次失利，对手的防守很好，我们要及时总结，打好下一场比赛。”

在常规赛第一阶段的10轮比赛中，辽宁队以9胜0负(和江苏队的比赛延期)的战绩排在全联盟榜首，是唯一保持不败的球队。第二阶段开始后，辽宁队又连续击败北控队、山东队，将连胜场次延续到11场，不过取胜的过程都十分惊险，领先的分差也不是很大。

在这两场胜利中，辽宁队都是单外援弗格作战，他也起到了至关重要的作用，战胜北控队他拿下49分，击败山东队他又贡献35分、8个篮板和5次

助攻。

此役面对强敌浙江广厦队，虽然大外援莫兰德复出，但弗格此前消耗的能量还没有得到充分的恢复，他只能靠罚球拿下8分。弗格低迷的时候，其他队员也没能补上缺口。在浙江广厦队的严防之下，老将李晓旭得到全队最高的15分和12个篮板，张镇麟得到7分，赵继伟贡献3分和4次助攻。

从比赛一开始浙江广厦队就在攻防两端占据优势，尤其是第二节和第三节，都只让辽宁队得到13分，第三节结束时比分为73比47。第四节已经没有悬念，最终浙江广厦队以100比74取得一场大胜，也终结了

辽宁队的11连胜。

此役孙铭徽得到26分和11次助攻，胡金秋拿下16分和12个篮板，朱俊龙也有16分进账。

“我们立足于防守和篮板，对对方主要球员施加了压力。”赛后浙江广厦队主教练王博说。接下来浙江广厦队将有连续5个客场比赛，王博说：“我们之前最多只有3个连续客场，希望大家保持健康，打好比赛。”

当天进行的其他比赛中，南京队125比104战胜天津队，广州队99比80击败宁波队，四川队85比117不敌新疆队，广东队107比106逆转击败北控队。